

讲述:天正人自己的故事

## 无处不在的工匠精神 ——记仪表公司销售经理吴恺健

■ 徐繁



刚做《天正报》编辑的时候，我就知道了吴恺健这个人。因为他投稿积极，出手也快，是一个很优秀的通讯员。那时候的吴恺健还担任仪表综合办主任，生产上管理上有了什么新想法他都会告诉我，这让我很感动。

转岗销售后，吴恺健的工作更忙了，我们之间的联系反而更频繁了，吴恺健

的QQ头像亮起来，我就知道他要来报喜了，每次仪表国网中标，他都是第一时间告诉我，我们企业文化中心快速行动，将这一大喜事发布出去。

就在此刻，我想到了一个词：“工匠精神”。在吴恺健的身上我也看到了这种精神：这是一种踏实敬业的工作精神，专注工作、热爱产品，持续不断地创新。他在从事生产管理岗位时，我们曾做过简短交谈。他说，虽然生产系统人员不直接与销售挂钩，但是如何降低生产成本，提高产品质量、交付及时率和劳动生产率等等是他经常思考的问题。

我鼓励他将这些思考写出来，没多久一篇题为《做一名优秀的生产管理者》近两千字的长文就在他笔下诞生了，因为版面限制我最终精删成小文章，发在了第170期的《天正报》上，他的关于“加强新产品的研发”“引进先进设备”“完备生产工序和优化人员配置”“培养优秀供应商”等思考，受到了读者好评。

吴恺健2013年初进入天正仪表事业部，最先担任电子表生产经理副职，主要精力花费在规范国网智能表的生产工艺管理，提高产品质量。由于他是技术出身，加上有国网智能表方案公司工作经历，他经常出差前往中标省份解决相关技术问题，客户很满意。

2014年仪表事业部决定让既懂生产又懂技术的吴恺健尝试由生产转销售，

主攻国网销售。从4月份开始，他几乎一直出差在外，与行业内龙头企业保持紧密联系，取长补短。历时近半年时间，他先后与十余个省的专家建立关系，获知国网最新动态及相关信息。在2014年第四次招标中公司顺利中标，2014年底，吴恺健的岗位彻底从生产管理转为销售。

2015年9月，公司电表第一次在一个陌生的省份中标，一切都是极为陌生，吴恺健长期在坚守在这个省份，负责公司智能表供货签收、入库、检测、回款等手续，历时2个半月，出色解决了智能表在以上过程中的全部问题，产品合格率达到99.95%以上，在中标批次中合格率最高，也得到了该省国网公司领导的认可。

在吴恺健和他的团队的努力下，在2015年国网公司每个批次招标中，天正均顺利中标，全年国网（含省招）累计销售业绩突破1.6亿元。2016年4月28日，国家电网第一批招标中，仪表公司智能电表又成功中标51.5万只。

取得这样的成绩，吴恺健归功于公司的大力支持和团队的努力奋斗，“我们在外出差进行相关工作攻关和遇到困难险阻时，公司给了我们很大的支持，是我们坚强的后盾”。

■ 图说

### 开展团队活动 提升战斗能力

编者按：为提高团队的整体素质，促进团队更好的合作，近日，天正南京电商公司、天正仪表公司、天正电气上海园区分别组织员工开展团队活动，促进了同事间的情感交流和团队融合。

#### 天正电商: 能力拓展培训



5月7日-8日，天正南京电商公司组织全体销售人员开展了销售能力拓展培训，助力打造一支高素质的金牌销售战队。

作为天正集团“互联网+”战略转型的重大举措，天正集团于2015年初成立了基于B2B平台模式的电商公司，主要为房产家装项目经理提供一体化的材料供应平台和方便快捷的专业化服务，目前电商公司业务正在高速增长。

(天正电商)

#### 天正仪表: 端午自驾游



6月9日，仪表团队12人在总经理的带领下出发婺源、黄山、景德镇之旅，自驾到达婺源，被河流、桥梁、村舍、田野整齐的布局，和谐的色彩搭配，山清水秀的画面所打动。

登黄山，走过天都峰、莲花峰、光明顶，风景峻峭秀丽，布局错落有致，天然巧成。黄山的奇松、怪石、云海深深地映在我们脑海，它的主旋律在云海之中忽隐忽现。

最后一天我们在景德镇逛陶瓷，走走浮梁古镇，由此过了一个比较有意义的端午假日。

(孙雪蕾)

#### 天正电气: 员工漫游千岛湖



为促进同事间的情感交流和团队融合，6月17日-19日，天正电气组织上海园区的员工们进行了一次舒缓身心的千岛湖之旅。

此次团队出游一共有60余名员工及家属参与，前期公司对景点、日程、食宿进行了统一安排，给予了员工享受旅途、放松身心的机会，活动得到了员工的认同和赞许。

(钟露露)

■ 书评

## 书写生命的活力元素 (节选)

■ 张龙

打开封面，一篇篇短小精练的文章呈现在眼前，蓦然间，对这个名叫徐繁的小青年有一种莫名的感觉。徐繁和我交往不多，我只知道他是一个写文章的，曾在乐清日报社工作实习过一段时间，后来去了天正集团，担任《天正报》编辑，他文章的字里行间勾勒出了一位勤勉、真诚、上进、积极和富有正能量的应届大学生的形象。

在模糊的印象中，《半月谈》杂志上曾讲过他的励志故事，《乐清日报》也对他进行过采访报道。徐繁是湖南张家界人，大学到浙江学习新闻专业，他从大一暑假开始，就到地市级报社实习，练就了扎实的基本功，多篇文章在国家级媒体发表并获奖，大学尚未毕业就被温州知名企业看中，从事企业报采编工作；大学一毕业还就收获了爱情，赢得了一位乐清好姑娘的芳心。

徐繁以一个应届大学生的视角，对温州进行观察，并沉下身子实地采访，撰写并发表了近千篇作品，这种真实的记录，无疑是对温州精神的另类解读。精选到《天道酬正：一个应届大学生笔下的温州》文集里这些纪

实作品，充盈着感人至深的力量，和一位心怀梦想者的坚毅与坚持。

徐繁的这本集子题材广泛，文笔



此书被6月7日《中国出版传媒商报》推荐

也很好。全书分“新闻串连”“世相观察”“人物素描”“文化走笔”“编采札记”五大栏目。我觉得最有亮点

的，当属“人物素描”这一栏目对南存辉、高天乐、赵红良、李小有等温州各行各业精英人才进行深度采访，文章中融入了作者对温州精神的自我认知定位，并介入到采访对象的交流和对温州精神客观现实之中，从而达到“让梦想照进现实”之境。这些处理让他的作品拥有了一定可读性，也让文章具备了一种内在张力的文学品格。

我赞赏那些真实、鲜活、清新的文字，作者是真的有感而发，他为文的动因一定是拨响了内心深处那一根情感之弦。

当下，那么多九零后大学生，自我、小我表现极为普遍，甚至表现为孤傲与自闭，徐繁的写作态度却让我不由得赞叹。他完全是在有意识地疏远这种“流行”的路子，刻意选择这种自我介入相对不能过度的报告文学体裁，我想，除了他自己意识到自己在做什么，写什么，这么写的意义外，那就是一种责任在驱使他。接地气地进行文艺创作尤其是文学创作，将真实现状进行书写和表现是一种责任和担当。

(作者为乐清市委宣传部常务副部长)